



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 декабря 2013 года, № 236 (5880)

Вторник

ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

Динамика промышленного роста



По данным областного управления экономики, сегодня в регионе действует свыше 1 330 промышленных предприятий и микрофирм в аграрном секторе, химической промышленности, машиностроении, переработке природных материалов, стройиндустрии, освоении выпуска новых видов импортозамещающей и экспорт ориентированной продукции.

В их числе АО «Пахтасаноатсотиш», СП «Фориштекстиль» и

«Евроазия Картет», ООО «Сендвич панель», ЧП «Иморат АДА» и другие. Производимая ими продукция значительно превышает не только прежние объемы, но и отличается качеством и широким ассортиментом.

За девять месяцев текущего года объем произведенной промышленной продукции составил в регионе 533,6 миллиарда сумов. К примеру, здесь произведено свыше 600 тонн полиэтиленовой пленки, которая пользует-

ся широким потребительским спросом, свыше 366 тонн известны, более 47 миллионов штук жженого кирпича, что свидетельствует о том, что в области продолжается создание новых и расширение действующих производств, проводится масштабная модернизация предприятий, внедряются современные технологии, осваивается выпуск новых товаров.

С начала текущего года в регионе реализовано 197 проектов,



в том числе 69 по выпуску продовольственной и 128 по выпуску непродовольственной продукции. Это позволило создать свыше трех с половиной тысяч рабочих мест.

Результаты социально-экономического развития области еще раз

ВСЕСТОРОННЯЯ поддержка и стимулирование развития промышленных предприятий, повышения конкурентоспособности и расширения номенклатуры производимой продукции, наряду с реализацией комплексных программ, способствовали по итогам девяти месяцев росту промышленного производства в стране на 9,4 процента.

В мощный регион с развитой индустрией превратилась сегодня и Джизакская область. Своебразным локомотивом здесь стала промышленная сфера, предприятия которой в текущем году продемонстрировали динамичные темпы экономического роста.

научных, промышленных целях, так и в быту.

В последнее время в Индии интенсивно развивается солнечная энергетика, хотя доля этого сектора пока очень мала в общем объеме выработки энергии. Мы намерены и дальше развивать эту сферу с целью уменьшения зависимости от традиционных энергоносителей и находимся на плодотворное взаимодействие с Узбекистаном в данном направлении.

Б. Якубов, президент Холонского технологического института (Израиль):

— Выступление Президента Ислама Каримова произвело на всех участников форума большое впечатление и стало предметом оживленных обсуждений. Глава государства очень четко и ясно обрисовал цели и задачи, стоящие перед солнечной энергетикой.

Ли Джон Сен, вице-президент Корейского Агентства по международному сотрудничеству (KOICA):

— Проведение заседания Азиатского форума будет играть ключевую роль в усилиях международного сообщества по внедрению альтернативных источников энергии. Итоги данного мероприятия будут также способствовать расширению сотрудничества Узбекистана и Южной Кореи в сфере солнечной энергетики.

Доктор Д. Джохал, эксперт Центра социальных исследований (Индия):

— Совместные проекты Узбекистана и Азиатского банка развития, в частности, в социально-экономической сфере, доказывают долгосрочность сотрудничества между ними. Я уверен, что Ташкентский форум будет способствовать развитию в Узбекистане рынка технологий возобновляемой энергии и широкому использованию солнечной энергии как в

2

наглядно демонстрируют эффективность реформ, осуществляемых в нашей стране. Примечательно, что сферу промышленного производства все активнее осваивают субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

2

централизованной материальной базы.

Анализ данных результатов опроса продемонстрировал, что граждане Узбекистана ощущают принадлежность к своей национальности через родной язык, образ жизни и культуру, основанные на национальных обычаях и традициях, любви к родной земле, гордости за свою Отчизну.

Общественному сознанию жителей страны свойственная репродуктивная установка на среднедетную семью, которая в целом не зависит от таких социальных факторов, как пол, уровень образования и материальное положение. При этом среди тех, кто планирует число детей в семье, доминирующим является желание поставить своих детей «на ноги», обеспечить им оптимальные условия для развития.

Анализ данных результатов опроса продемонстрировал, что граждане Узбекистана ощущают принадлежность к своей национальности через родной язык, образ жизни и культуру, основанные на национальных обычаях и традициях, любви к родной земле, гордости за свою Отчизну.

Частливая семейная жизнь, по мнению жителей нашей страны, это удачный брачный союз, построенный на взаимном доверии, любви и согласии. Эти ценности фиксируются в общественном мнении на протяжении ряда лет. При этом абсолютное большинство опрошенных считают свою семью крепкой и счастливой.

2

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Главная жизненная ценность

В ПРЕДДВЕРИИ 21-й годовщины принятия Конституции Центр по изучению общественного мнения «Ихтимой фикр» провел социологический опрос «Семья и нравственность», результаты которого убедительно свидетельствуют о дальнейшем укреплении семьи в нашем обществе и ее духовно-нравственном развитии.

Исследование показало, что преобладающее большинство граждан уверено в том, что закрепленные в Основном законе положения о семье находят свое воплощение на практике. Так, около 90 процентов населения оценивает внимание государства к проблемам семьи как очень высокое. В общественном мнении Узбекистана доминирует мнение о ключевой роли семьи в сфере нравственности и воспитания. Среди социальных институтов,

которые оказывают наибольшее влияние на формирование духовности и нравственности, 87 процентов опрошенных называли именно семью.

Результаты социологического опроса убедительно подтверждают положительную установку жителей Республики на политику, проводимую государством в духовно-нравственной сфере. Люди уверены в том, что духовные ценности вечны, нравственность является фундаментом обще-

ства, а материальные богатства не могут быть более ценными, чем духовные.

Тем не менее, оценка узбекистанцами материального положения своей семьи возрастает — 73,5 процента респондентов оценили его как очень хорошее.

Общественному сознанию жителей страны свойственная репродуктивная установка на среднедетную семью, которая в целом не зависит от таких социальных факторов, как пол, уровень образования и материальное положение. При этом среди тех, кто планирует число детей в семье, доминирующим является желание поставить своих детей «на ноги», обеспечить им оптимальные условия для развития.

МЕРОПРИЯТИЯ

Обсуждены итоги проверок исполнения Закона «Об обращениях граждан»

В ГЕНЕРАЛЬНОЙ прокуратуре Республики Узбекистан состоялось Межведомственное совещание с участием членов Сената Олий Мажлиса, Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман), представителя Национального центра по правам человека, Кабинета Министров, министерств, государственных комитетов, Совета Федерации профсоюзов, Торгово-промышленной палаты, органов государственной власти на местах, СМИ.

На совещании обсуждены итоги проверок исполнения Закона «Об обращениях граждан» в министерствах, государственных комитетах, ведомствах, хокимиятах, а также в органах самоуправления граждан и других организациях. Было отмечено,

что в Узбекистане созданы законодательные механизмы, обеспечивающие реализацию прав граждан на обращение в государственные органы. В данном направлении в республике проводится большая работа.

2

Защищая права и интересы предпринимателей



Государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправие и правовую защиту всех форм собственности.

Из статьи 53 Конституции Республики Узбекистан.

В НАШЕЙ стране реализуются комплексные меры по всестороннему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, ведется последовательная работа по укреплению правовых гарантий для свободной и эффективной деятельности частного сектора, созданию благоприятной конкуренции в деловой среде.

годы создано 1 150 новых субъектов малого бизнеса, и их общее число превышает на сегодняшний день 11,5 тысячи. За этот период предприниматели региона произвели промышленных товаров на 210,7 миллиарда сумов, выполнили строительных работ в объеме 463,7 миллиарда сумов, оказали платных услуг населению более чем на 305 миллиардов сумов. В свою очередь для их финансовой поддержки филиалы коммерческих банков предоставили кредиты почти на

270 миллиардов сумов, что на 73,5 миллиарда сумов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Эти и другие меры усилили потенциал частного сектора, доля которого в ВРП области уже составляет 77,9 процента. Необходимо подчеркнуть, что малый бизнес играет сегодня важную роль в решении актуальных вопросов обеспечения занятости населения, создания источников постоянного дохода. К примеру, 21,7 тысячи новых рабочих мест, созданных с начала этого года, приходится на долю малого бизнеса.

2

Главная жизненная ценность

1 Ценности современной семьи доминируют в общественном сознании в следующей последовательности: уважение к старшим, скромность и трудолюбие, умение достойно вести себя в обществе, забота о младших и бездозенных. При этом молодое поколение по ценностным ориентирам разделяет взгляды старшего поколения и своих родителей.

Исследование показало возрастающую роль старшего поколения в воспитании детей, то есть накопленный старшим поколением ценный опыт сегодня актуален и востребован. Дедушки и бабушки не только представляют собой опыт воспитания, но и выступают в качестве источника традиций.

По мнению респондентов, нравственно здоровые, привитые Родине дети воспитываются в трудолюбивых, честных и дружных семьях, возглавляемых обоядо и отцом и матерью, там, где царят взаимопонимание и единодушие. Так считает более 90 процентов опрошенных.

В абсолютном большинстве семей детям прививаются твердые нравственные устои и моральные принципы, и в первую очередь трудолюбие, уважение к старшим, честность, патриотизм и самостоятельность.

Исследование продемонстрировало, что за годы независимости возросла ценность получения детьми высшего образования. У подрастающего поколения формируется также устойчивый интерес и потребность в занятиях физической культурой и спортом, ведении здорового образа жизни не только во время обучения, но и в последующей жизни.

Социологический анализ межличностных взаимоотношений в семье показал, что в ней сохраняются традиционные отношения. В частности, абсолютное большинство респондентов отрицательно относится к разводам и гражданским бракам, что, по их мнению, не соответствует нравственным нормам народа Узбекистана.

На вопрос о желании открыть семейный бизнес, положительно ответил каждый

третий опрошенный. Желающие открыть свой бизнес хотели бы заниматься социально-бытовыми, транспортными и медицинскими услугами, трудиться в животноводстве и сфере переработки продукции аграрного сектора.

В целом проведенное исследование подтвердило, что семья была и остается главной жизненной ценностью нашего народа и важнейшим фактором воспитания гармонично развитого подрастающего поколения. По мнению абсолютного большинства населения, благодаря огромному вниманию, которое уделяет глава государства проблемам развития семьи и превращению в жизнь эффективной семейной политики, в годы независимости в Республике последовательно улучшается материальное положение и качество жизни семей, укрепляется их духовно-нравственное состояние.

Ильдар МУДАРИСОВ,
по материалам центра
«Ижтимоий фикр».

Обсуждены итоги проверок исполнения Закона «Об обращениях граждан»

1 Вместе с тем, имеются отдельные факты нарушения закона, допущенные должностными лицами органов государственной власти и управления, контролирующих, правоохранительных органов, а также сходами граждан. Допускается нарушение сроков рассмотрения обращений, их необоснованное оставление без рассмотрения, несообщение письменной формы о результатах работы с обращением, необоснованный отказ в удовлетворении законных требований и другое.

Органами прокуратуры по допущенным фактам нарушений прав граждан за 10 месяцев 2013 года применено 4 323 акта прокурорского надзора, 4 011 должностных лиц привлечено к дисциплинарной или административной ответственности, по грубым фактам правонарушений возбуждено 44 уголовных дела.

Органы прокуратуры также непосредственно рассматривают

обращения физических и юридических лиц, принимают меры по восстановлению нарушенных прав и защищают их законных интересов. В частности, за 10 месяцев текущего года органами прокуратуры по результатам рассмотрения свыше 123 тысяч обращений восстановлены права порядка 11 тысяч граждан.

На совещании была отмечена необходимость усиления ведомственного контроля за рассмотрением обращений граждан и устранения причин, способствующих нарушениям их законных прав.

По итогам Межведомственного совещания принято решение, направленное на дальнейшее улучшение работы с обращениями граждан, строгое соблюдение законодательства, усиление контроля в данной сфере.

**Пресс-служба
Генеральной прокуратуры
Республики Узбекистан.**

КОНФЕРЕНЦИИ

Современные ИКТ – в помощь бизнесу

ВОПРОСЫ совершенствования статистической отчетности с использованием электронной цифровой подписи, а также внедрения других интерактивных государственных услуг были обсуждены на пресс-конференции, организованной Государственным комитетом по статистике и Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

На мероприятии отмечалось, что сегодня в нашей стране огромное внимание уделяется вопросам внедрения и дальнейшего развития информационно-коммуникационных технологий во всех сферах и особенно в государственном секторе. Одним из активных участников процесса внедрения интерактивных услуг является разработанная ТПП уникальная система электронных платежей «SMS-To'lov».

Основной целью разработки этой программы можно судить и по тому, что она стала победителем конкурса программных продуктов «Best Soft Uzbekistan-2013» в номинации «Лучший проект государственных органов».

Еще одним примером

удачного внедрения на практике высоких технологий является разработанная ТПП уникальная система электронных платежей «SMS-To'lov».

Основной целью разработки

этой программы стало создание в стране благоприятных условий для бизнеса

среды, внедрение возможностей информационно-коммуникационных технологий в сферу

малого бизнеса и частного предпринимательства, а также оказание содействия в ускорении и повышении эффективности системы пла-

тежей и взаиморасчетов

между хозяйствующими

субъектами. Для под-

ключения к «SMS-To'lov»

клиенту необходимо

один раз посетить ком-

мерческий банк для ре-

гistration в системе и

подключение к депозит-

ному счету или депозит-

ного счета банковской

пластиковой карточки.

В банке на мобильный тел-

ефон клиента загружа-

ется специальное прило-

жение, в котором встро-

ен ключ электронной

цифровой подписи. Исполь-

зуя систему «SMS-

To'lov», можно оплатить

услуги за городскую тел-

ефонную и сотовую

связь, интернет, комму-

нальные услуги и мно-

гое другое.

Было подчеркнуто, что

для дальнейшего разви-

тия этой сферы в рам-

ках Указа Президента

от 16 июля 2012 года

«О мерах по кардиналь-

ному сокращению ста-

тистической, налоговой,

финансовой отчетности,

лицензируемым видов

деятельности и разре-

шительных процедур»

перед органами госу-

дарственного управле-

ния ставятся задачи

обеспечения до конца

следующего года по

этапного перевода в

полном объеме всех

субъектов предприни-

мательства на электрон-

ную систему сдачи всех

видов отчетности. В

этой связи Госкомстат

создал Автоматизиро-

ванную информаци-

онную систему (АИС),

предназначенную для

выполнения текущих ра-

бот по подготовке, за-

полнение и предоставле-

нию государственных

статистических отчетов

юридическими лицами

в органы статистики в

электронном виде. О ре-

зультативности внед-

Анвар ТУРАЕВ.

Динамика промышленного роста

1 К примеру, совсем немного времени прошло со дня ввода в строй ООО «Жиззах пластекс», проектная стоимость которого составляет 47 миллионов долларов. На сегодняшний день оно является одним из крупнейших предприятий легкой промышленности региона. Внушительна и его мощность переработки — 12 тысяч тонн хлопкового волокна в год и производство до 10 тысяч тонн пряжи, выпуск порядка 12 миллионов 500 тысяч единиц готовой трикотажной продукции.

В Галлязаральском районе вступило в строй новое предприятие по производству резиновых гранул из переработанных автомобильных шин. Учредителем данного производства выступил общественное ответственность «Алишер — садо — инвест». На реализацию данного проекта потрачено порядка 1,5 миллиарда сумов. Оно способно перерабатывать ежегодно три тысячи тонн старых автомобильных покрышек. Полученная готовая продукция — резиновые гранулы — будут использоваться для покрытия спортивных площадок, выпуска облицовочных плит, ковриков и других изделий.

Еще одним перспективным проектом, который руководство ООО планирует реализовать в 2014 году, станет трикотажное предприятие «Nargiza-teks». На первоначальном этапе возводимом текстильном комплексе будет наложен выпуск трикотажных изделий, а позднее — производство пряжи.

Следует подчеркнуть, что конкурентоспособная продукция и товары, производимые местными предпринимателями, пользуются повышенным спросом не только на внутреннем, но и внешнем рынке. Так, если в минувшем году в обществе с ограниченной ответствен-

ностью «Жиззах тогон-кимё» города Джизака было наложено производство серы, то, по словам руководителя предприятия Мухитдина Усманова, уже в нынешнем освоен выпуск извести. С начала года экспортировано продукции почти на 200 тысяч долларов.

Недавно в Бахмальском филиале «Бахмаль шароб» ОАО ИИ «Комбинат Ташкентино» холдинговой компании «Узиносаноат-холдинг» состоялось открытие консервного цеха по производству концентрированных и натуральных овощных и фруктовых соков. Он оснащен современным оборудованием. Проект, стоимостью более 3,5 миллиарда сумов, позволит обеспечить переработку по передовым технологиям 150 тонн фруктов и овощей в сутки.

За развитие промышленной сферы, особенно переработку овощей и фруктов, мяса и молока смело берутся и сами фермеры региона. К таким, например, относятся руководители агроФирмы «Паланг» Джизакского района Абдугани Рустамов, который планирует открыть мини- завод по переработке мяса-молочной продукции и расширить сферу своей деятельности. Сырья в хозяйстве в достатке. Имеется дойное стадо из 100 буренок, более 200 голов мелкого рогатого скота, а также утки, куры, индейки.

Таким образом, рост валового внутреннего продукта за прошедшее время текущего года является не только макроэкономическим показателем, но и свидетельствует о повышении уровня благосостояния населения. А это значит, что сделан еще один шаг к достижению одной из главных целей, определенных руководством страны, — повышению благосостояния и уровня жизни населения.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Для удобства покупателей

СОЗДАНИЕ торговых комплексов, отвечающих всем современным требованиям, способствует повышению качества услуг, оказываемых населению, развитию бизнеса предпринимателей, занятых в сфере торговли. Наглядным примером может послужить и торговый комплекс «Асака тасанно омад люкс», созданный в Асакинском районе Андижанской области.



На месте, где он расположился, прежде был огромный пустырь. Теперь здесь выросли аккуратные ряды магазинов, построенных по типовым проектам из современных строительных материалов. Они соединены между собой легкими куполообразными навесами, укрывающими посетителей от палящих лучей солнца, дождя и снега.

В торговом комплексе, занимающем площадь 4,7 гектара, также имеются медицинский кабинет, мини-цинский кабинет, мини-автоматы для оплаты товаров и услуг на расстоянии вытянутой руки.

Фото автора.

.

С учетом того, что он расположен вблизи автомагистрали, соединяющей Асаку с соседними районами Андижанской и Ферганской областей, организована автостоянка.

На возведение объекта торговли, где создано 500 рабочих мест, были направлены собственные средства ООО «Асака тасанно омад люкс» и банковский кредит. Большой вклад внесли также и предприниматели — владельцы торговых точек.

Ш. САЙДОВ.

.

.

ОБРАЗОВАНИЕ

Кадры новой формации

В НЫНЕШНЕМ году в Нукусском филиале Ташкентского университета информационных технологий открыто новое направление магистратуры по специальности «Компьютерные системы и их программное обеспечение».

Сегодня здесь обучаются 20 выпускников из высших учебных заведений Республики. Для юношей и девушек, стремящихся к знаниям, созданы все необходимые условия. Действующие в вузу учебные и научные лаборатории, мультимедийные и компьютерные классы позволяют им закреплять знания на практике, работать над диссертациями, научными проектами.

В этом году преподавателями Нукусского филиала было подано семь авторских свидетельств на программные продукты, а в настоящее время реализуются проекты по разработке программных средств для управления производством и комплекса очистки загрязненных вод.

— В учебном процессе мы используем свыше 80 современных компьютеров, лабораторные комплексы, проводим презентационные уроки, — рассказывает руководитель Нукусского филиала ТУИТ, доктор технических наук Батыр Каипбергенов. — На кафедрах созданы базы данных выпускных квалификационных работ за последние несколько лет. В нынешнем учебном году по проекту АК «Узбектелеком» на кредитной основе нам выделено 200 нетбуков, а действующая в вузе система Wi-Fi обеспечивает постоянный доступ в интернет. В рамках между-

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Создать равные возможности для всех

В СТОЛИЦЕ прошло расширенное заседание Консультативного центра по вопросам людей с ограниченными возможностями при НАННОУз, приуроченное к Всемирному дню инвалидов. В его работе приняли участие представители профильных ННО, сотрудники государственных структур, международных и других организаций.

Основной целью мероприятия стало привлечение внимания широкой общественности к мерам, принимаемым в Узбекистане для защиты и продвижения интересов лиц с ограниченными возможностями и разработка проекта Национального плана действий по подготовке ратификации Конвенции ООН «О правах инвалидов».

В рамках заседания были заслушаны выступления на актуальные темы представителей профильных негосударственных организаций и госструктур. Подчеркивалось, что в нашей республике уделяется большое внимание вопросам социальной защиты уязвимых слоев населения. Проводится масштабная

работа по их медико-психологической и социальной реабилитации, укреплению здоровья, обеспечению необходимыми лекарственными препаратами и протезно-ортопедическими средствами, допустимой профессиональной ориентации, со-действию в трудоустройстве, проведению ремонта в домах милосердия и укреплению их материально-технической базы.

В центре внимания находятся вопросы совершенствования деятельности центров реабилитации для лиц с ограниченными физическими возможностями,

их оснащения современным оборудованием, качественного повышения оказываемой медико-социальной помощи. Совершенствуется система специального инклюзивного образования нуждающихся в социальной защите детей. К примеру, началась реализация проекта, обеспечивающего качественное образование для детей с особыми потребностями путем укрепления материально-технической базы специализированных школ-интернатов республики. В его рамках планируется оснастить 53 образовательных учреждения

специальными логопедическими компьютерами для индивидуальной работы, а также другой необходимой аппаратурой.

Участники заседания сошлись во мнении, что проект Национального плана действий по подготовке ратификации Конвенции ООН должен отражать предложения общественных организаций, работающих в социальной сфере. В ходе мероприятия были подведены результаты работы консультативного совета за текущий год и утвержден план работы на будущий год.

По итогам заседания участники разработали разные предложения по необходимым мерам для поэтапной, комплексной подготовки к ратификации Конвенции ООН.

Динара ЮСУПОВА.

В духе доброты и милосердия

В НАШЕЙ стране регулярно проводятся благотворительные мероприятия, акции, направленные на оказание материальной и моральной помощи наиболее уязвимым слоям населения, в частности, людям с ограниченными физическими возможностями.

Большую работу в этом направлении ведут общественные организации. В их числе Международный благотворительный фонд «Соглом авлод, учун», основной задачей которого является оказание медицинской помощи, обеспечение людей с инвалидностью необходимыми медикаментами и техническими средствами реабилитации. Так, в канун Международного дня инвалидов в Республике Узбекистан, «О занятости населения», «О гарантитях прав ребенка», «О государственном пенсионном обеспечении граждан» и другими.

Дана ТАГАЕВА.

Отметим, что сегодня в стране создаются все условия для полноценной жизни людей с ограниченными возможностями, раскрытия их интеллектуального и творческого потенциала. Их права регулируются целым рядом законов: «Об образовании», «Об охране здоровья граждан», «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан», «О занятости населения», «О гарантитях прав ребенка», «О государственном пенсионном обеспечении граждан» и другими.

Важно отметить, что среди молодежи, обучающейся в Нукусском филиале ТУИТ, есть победители и призеры республиканских и международных конкурсов, что также свидетельствует о высоком уровне осуществляемой здесь подготовки молодых специалистов, стремящихся вносить свой вклад в развитие родного края.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Дана ТАГАЕВА.

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Реконструкция Хазараспского РМО в районе Хазараспского района Хорезмской области (3-й этап) <i>Лот № 8. Реконструкция школ в Хорезмской области</i>	1 876 472,678	2 251 767,214	280
2.	Лот № 8/1. Реконструкция школы-интерната № 93 санаторного типа в г. Ургенче Хорезмской области	1 202 759,082	1 443 310,898	210
3.	Лот № 8/2. Капитальная реконструкция школы № 32 в Кошкупурском районе Хорезмской области	705 148,716	846 178,459	190
4.	Лот № 10/1. Реконструкция объектов здравоохранения в Хорезмской области	1 516 895,582	1 820 274,698	270
5.	Лот № 10/2. Реконструкция областного противотуберкулезного диспансера в г. Ургенче Хорезмской области	311 618,333	373 942,0	190

Реализация проекта осуществляется Инженерной компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
<i>Лот № 9. Реконструкция школы музыки и искусства и пристройка спортзала в Хорезмской области</i>				
1.	Лот № 9/1. Реконструкция школы музыки и искусства № 10 в Кошкупурском районе Хорезмской области	1 519 522,500	1 823 427,0	220
2.	Лот № 9/2. Пристройка спортзала 12x24 м к школе № 28 в Янгиарыкском районе Хорезмской области	331 654,750	397 985,700	180

Реализация проекта осуществляется Инженерной компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств Фонда развития детского спорта.

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отдаётся предпочтение для отечественных подрядчиков: ценовые преференции для отечественных подрядчиков:

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

На правах рекламы

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата — 3 декабря 2013 года.

Идентификационный номер контракта — № BVK/W/10.

Номер кредита MAP — CreditNo.46330-UZ.

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда».

Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (MAP) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 миллиона (эквивалент 55,0 млн долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных по контракту «Реконструкция канализационных сетей в г. Бухаре».

Бухарское ОПУ «Сувокова» приглашает правомочных участников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеуказанным работам. Тендер будет проводиться по международным конкурсным процедурам, как указано в руководстве «Закупки по займам МБРР и кредитам MAP», опубликованном в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года, и он открыт для всех правомочных участников, как указано в руководстве.

Заинтересованные правомочные участники могут обратиться за дополнительной информацией и изучить тендерную документацию в офисе ГКП Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат» по нижеуказанному адресу в часы работы офиса (с 9:00 до 18:00). Полный пакет тендерной документации на английском или русском языке заинтересованные участники могут приобрести по представлению письменного запроса по нижеуказанному адресу и после уплаты невозвратимого взноса. Взнос, возмещающий затраты на распечатку документов и почтовые расходы, устанавливается в размере 500 000 (пятьсот тысяч) сумов Республики Узбекистан или 200 (двести) долларов США. Оплата производится банковским переводом на нижеуказанный счет. Иностранным участникам документы посылаются авиапочтой, а местным участникам — курьерской службой.

Вскрытие пакетов состоится в 16.05 6 января 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммунизмат».

1882A/1152

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
<i>Лот № 11. Реконструкция объектов здравоохранения в Хорезмской области</i>				
2.	Лот № 11/1. Капитальная реконструкция поликлинического отделения № 2 и № 5 ГМО в г. Ургенче Хорезмской области	937 747,303	1 125 296,764	220
3.	Лот № 11/2. Капитальная реконструкция поликлинического отделения № 3 ГМО в г. Ургенче Хорезмской области	780 933,888	937 120,665	210
<i>Лот № 12. Реконструкция объектов здравоохранения в Хорезмской области</i>				
4.	Лот № 12/1. Капитальная реконструкция областного многопрофильного детского медицинского центра в г. Ургенче Хорезмской области	1 211 759,710	1 454 111,651	230
5.	Лот № 12/2. Капитальная реконструкция центральной многопрофильной поликлиники ГМО в г. Ургенче Хорезмской области	1 173 945,463	1 408 734,555	230
<i>Лот № 13. Реконструкция школ в Хорезмской области</i>				
6.	Лот № 13/1. Реконструкция школы № 30 в Багатском районе Хорезмской области (пристройка учебного блока на 480 уч. мест)	1 218 834,167	1 462 601,0	210
7.	Лот № 13/2. Реконструкция школы № 3 в Ханкинском районе Хорезмской области (пристройка учебного блока на 315 уч. мест)</			

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

Обретая мастерство, укрепляя навыки

ОРГАНИЗАЦИЯ содействия обороне ОСО «Ватанпарвар» играет важную роль в подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах, воспитании молодежи в духе патриотизма, развитии и популяризации технических и прикладных видов спорта. В ее первичных организациях, действующих во всех городах и районах областей республики, сегодня имеются кружки и спортивные секции, осуществляется масштабная работа по духовно-нравственному воспитанию будущих защитников Родины.

Например, в Гулистанско-автошколе, входящей в состав Сырдарьинского областного совета ОСО «Ватанпарвар», на шестимесячных курсах подготовки военных водителей ежегодно обучается более 50 юношей. Для плодотворного проведения теоретических и практических занятий здесь созданы все необходимые условия. Учебные кабинеты оснащены самым современным оборудованием, стендами и плакатами. Во дворе имеется мини-автодром, спортивная площадка.

Курсанты в обязательном порядке сдают нормативы «Алломиши», куда включены общеукрепляющие виды физических упражнений. Так же у них есть возможность заниматься летним биатлоном, стрельбой из пневматической винтовки, картингом, военно-прикладным многоборьем, участвовать в соревнованиях областного и республиканского уровня.

Должным образом поставлена работа с допризывной молодежью и в Баяутском районном совете, где недавно реконструирован и переоснащен учебный корпус. В целях усовершенствования материально-технической базы и

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимиата г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот-5. «Капитальный ремонт и реконструкция школ в г. Ташкенте».
 Подлот 5-1. «Капитальный ремонт школы № 152 в Хамзинском районе г. Ташкента».
 Подлот 5-2. «Капитальный ремонт школы № 63 в Юнусабадском районе г. Ташкента».
 Подлот 5-3. «Реконструкция школы № 324 в Шайхантохурском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком:
 • по подлоту 5-1 — 15 июля 2014 года;
 • по подлоту 5-2 — 10 июня 2014 года;
 • по подлоту 5-3 — 20 августа 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика

- по подлоту 5-1:
 — 1 156 158 010 сумов с НДС;
 — 963 465 008 сумов без НДС;
- по подлоту 5-2:
 — 881 717 844 сумы с НДС;
 — 734 764 870 сумов без НДС;
- по подлоту 5-3:
 — 1 283 052 000 сумов с НДС;
 — 1 069 210 000 сумов без НДС.

«Капитальный ремонт академического лицея при Институте ирригации и мелиорации в Юнусабадском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком: — 25 июля 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика:

- 875 583 000 сумов с НДС;
- 729 652 500 сумов без НДС.

«Реконструкция городской детской клинической больницы № 1 в Юнусабадском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком: — 30 сентября 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика:

- 2 500 000 000 сумов с НДС;
- 2 083 333 334 сумы без НДС.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимиата города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Законодательной палаты
 Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
 Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
 и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Грации водной глади

СИНХРОНОЕ плавание — сравнительно молодой, но быстро развивающийся вид спорта. За грациозность и красоту его иногда именуют гимнастикой на воде. Благодаря вниманию, уделяемому в нашей стране женскому спорту, популярность этой дисциплины растет стремительными темпами.

Прекрасная база для занятий им и подготовки мастеров создана и в Андижане.

...Андижанский колледж олимпийского резерва. Чаша бассейна блестит водной гладью. Юные спортсмены под руководством старшего тренера сборной области увлеченно готовятся к предстоящим стартам.

Данное образовательное учреждение было построено в 2003 году специально к Республиканским играм «Баркамол авлод». Именно в тот год сюда на тренерскую работу пришла многократная чемпионка Республики по плаванию, гребле на байдарках и каноэ Наталья Мамаразакова. Вначале она тренировала пловцов, а когда в 2005 году было открыто отделение синхронного плавания, решила переквалифицироваться.

В первое время желающих заниматься этим видом спорта

было очень мало, — вспоминает опытный тренер. — Мы организовывали показательные выступления, куда приглашали школьниц и их родителей, активно пропагандировали синхронное плавание по телевидению и в газетах, разъясняли его значение для здоровья будущих мам. Впоследствии многие из них воспитанниц признались, что окончательный выбор сделали, когда увидели результаты наших показательных выступлений. Сейчас, кроме жительниц областного центра, на нашем отделении учатся девушки из Асакинского, Избасканского и других районов области. Среди наших выпускниц есть девушки, которые уже сами работают тренерами.

Важно отметить, что с 2006 года андижанские синхронистки начали осваивать и водные глади на престижных турнирах. Возможность участия в них предо-



Фото автора.

стали Фонд развития детского спорта, Министерство по делам культуры и спорта. Уже через несколько лет учащиеся колледжа стали успешно конкурировать на чемпионате Узбекистана. Так, в 2010 году Муаззам Худярова, Рухсорой Озодбекова, Камила Мамаразакова и Бегзода Шакирова вошли в число призеров. На следующий год на чемпионате Азии, состоявшемся в

Индонезии, Камила и Бегзода в дуэте заняли четвертое место, а в общекомандном зачете сборная Узбекистана стала бронзовым призером. Чуть позже девочки завоевали серебряные медали на международном турнире, проходившем в Малайзии, а в минувшем году удостоились звания мастеров спорта Узбекистана за первое место на чемпионате страны.

В нынешнем году 13—15-летние «звездочки» Дилярабо Ахмедова и Фарида Муминджанова показали четвертый результат на открытом чемпионате Малайзии, а на чемпионате Узбекистана сборная области собрала богатый «урожай» медалей, заняв призовые места во всех номинациях — в общей сложности 27 медалей разной пробы.

В повышении спортивного мастерства андижанских синхронисток и их наставниц большую помощь оказывает старший тренер сборной команды Галина Краснова, которая организует совместные сборы, теоретические и практические занятия, мастер-классы. Сама Наталья Мамаразакова повышает квалификацию на международных семинарах. Художественный уровень выступлений андижанских синхронисток обеспечивает тренер-хореограф Гульмира Усманова.

С открытием в 2012 году специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва, базирующейся в спорткомплексе «Ёшлар» города Андижана, возросла массовость этого грациозного вида спорта. Наряду с СДЮСШОР действуют десятки секций синхронного плавания, где занимаются девочки в возрасте от 6 до 13 лет и старше.

Сайдахмад ШУКУРОВ.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

В преддверии форума

В СТОЛИЦЕ под эгидой Республиканского центра социальной адаптации детей прошел «круглый стол» на тему «Повышение правового воспитания уязвимых групп детей — как средство формирования правовой культуры», в котором приняли участие представители министерств и ведомств, органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих, международных и других организаций.

Мероприятие приурочено к Международному дню инвалидов. Нынешних узбекистанцев, молодежь страны отличает высокий уровень общественной активности, правосознания. Дальнейшая работа в данной сфере направлена на совершенствование правовой культуры детей, и в большей мере детей с ограниченными возможностями, нуждающихся в социальной защите. Воспитание всесторонней правовой

осведомленности, положительного отношения к исполнению законов и общественных норм юными гражданами, усвоение ими принципов милосердия и гуманизма являются важными вопросами формирования гармонично развитого поколения.

В ходе «круглого стола» состоялся плодотворный обмен мнениями о деятельности системы социальной защиты детей. По результатам обсуждений были выработаны предложения и рекомендации по улучшению деятельности организаций, задействованных в этой сфере.

Карим МУРАТОВ.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

«Осенняя мелодия»

— так называется персональная выставка живописных картин Светланы Шин, проходящая в эти дни в Международном караван-сарайе культуры Икуо Хирамы Академии художеств Узбекистана.

С. Шин родилась в Ташкенте в 1974 году. окончила Республиканский художественный колледж и Национальный институт художеств и дизайна имени Камолиддина Бекзода. Член молодежной и секции живописи Творческого объединения художников Узбекистана, Светлана является представителем известной в стране творческой династии. Художница имеет большой опыт участия в зарубежных выставках. Ее работы украшают собрания Галереи изобразительного искусства Узбекистана, Национального банка ВЭД РУ и частных коллекций за рубежом.

Для произведений Светланы Шин характерны экспрессия, выразительность и богатая цветовая палитра. Она убеждена, что только достижение душевной гармонии позволяет ощутить истинную радость и счастье, которые она выплескивает на свои полотна, щедро делясь этим состоянием со зрителем.

Сегодня С. Шин преподает в родном вузе, раскрывая секреты мастерства юному поколению художников.

Арина ЯКУПОВА.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ (ПУТ)

Название страны — Республика Узбекистан.

Название проекта — «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда».

Номер кредитта — 46330-Uz.

Наименование ПУТ — Закупка оборудования по эксплуатации и техническому обслуживанию.

Номер ПУТ — BVK/G/01R1.

Наставляемое приглашение к участию в торгах выпущено на основании общего уведомления о закупках по данному проекту, которое было опубликовано в издании «Development Business» 22 июня 2009 года.

Заемщик — Бухарское ОПУ «Сувокова» получило кредит от Международной ассоциации развития в счет стоимости реконструкции очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда и намерено использовать часть средств этого кредита для осуществления платежей по контракту на закупку оборудования для эксплуатации и технического обслуживания.

Бухарское ОПУ «Сувокова» настоящим приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения относительно поставки оборудования для эксплуатации и технического обслуживания.

Закупаемые товары:

- грузовой автомобиль с краном-манипулятором на 3,5 т — 1 ед.;
- автосамосвал 10 т — 1 ед.;
- вакуумная машина 3 м³ — 1 ед.

Торги будут проводиться в соответствии с процедурой международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (май 2010 года), и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

Зainteresованные участники торгов могут получить более подробную информацию в Группе координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат» и ознакомиться с документацией для торгов по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00.

Квалификационные требования.

Поставщик должен иметь опыт производства поставляемого оборудования не менее трех лет или быть официальным дилером производителя с опытом производства не менее трех лет.

Если агент представляет предложение от имени более чем одного производителя, то он должен представить свои ставки отдельной формой конкурсного предложения с банковскими гарантиями, при необходимости представить

доверенности от соответствующего производителя. В случае отсутствия вышеуказанных форм подобные ставки будут отклонены как несоответствующие.

К производителям товаров отечественного производства будут применяться льготы. Дополнительная информация представлена в конкурсной документации.

Зainteresованные участники торгов могут приобрести полный комплект документации для торгов (на английском и русском языках) после направления письменной заявки по нижеуказанному адресу (адрес указан ниже в конце настоящего ПУТ) и оплаты невозмещаемого сбора в сумме 220 000 (двести двадцать тысяч) сумов или 100 (сто) долларов США. Оплата должна производиться прямым переводом. Документация для торгов будет направлена экспресс-почтой.

Конкурсные предложения должны быть доставлены по адресу:

г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 2-й этаж, комн. 201 не позднее 16.00 ташкентского времени 6 января 2014 года.

Все конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией на сумму:

- первая позиция — 2 000 долл. США или 4 400 000 узбекских сумов;
- вторая позиция — 2 000 долл. США или 4 400 000 узбекских сумов;
- третья позиция — 2 000 долл. США или 4 400 000 узбекских сумов